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KIADÓ HIVATAL:

Sikes Antal könyvnyom 
dija, hova az előfizetés 
pénzek, hirdetések és 

minden a kiadóhivatalt 
érdeklő közlemények 

küldendők.

,N y i 1 t t é r‘-ben egy 
sor közlési dija 10 kr.
Hirdetések jutányos 
írón vétetnek fel.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI Á R
Egész évre 5 frt. — 
Félévre . 2 frt 60 kr 
Negyedévre 1 frt 26 kr

SZERKESZTŐSÉG.
Beliczey-ut, 15. szám 
hova a lap szellemi ré 
szét illető közlemények 

küldendők.
K é z i r a 10 k n e m 

adatnak riesia

Egy pohúrköszöntő.
/*) Minapában a kákái birtokosok banket­

tet rendeztek — a vadászok tiszteletére. A va­
csora alatt egy pár szép szónoklatot hallot­
tunk, a melyek közül egy, különösen figyel­
met érdemel. Benka Gyula, kit örömest hall­
gatunk akár pcháral kezében, akár a felol­
vasó asztal melleit, a szarvasi józan, vagyon­
szerző, erkölcsös paraszt osztály egyik érde­
mes tagjára emelte poharát, kifejtvén egyben 
azt is, hegy ez a szorgalmas nép, a mely önerejé­
ből nehez munkában töltött évek folyamán meg­
szerezte majdnem az egész a szarvasi határt, 
egyesíti magában mindazon nemes tulajdon­
ságokat, melyek a közvagyonosodás s ezzel kap­
csolatban hazank szerencsés anyagi és szellemi 
fejlődésének alapjáúl szolgálnak.

Szívesen constaíáljuk, hogy mindaz, a mi 
a kitűnő szónok nemes hévvel előadott beszé­
dében foglaltatott igaz, a zajos tetszés, mely 
beszéde végen felhangzott igazolta is ezt, de mi 
többet szerettünk volna hallani tőle.

Demokratikus világot élünk, a „fin de si­
ede“ nem lett hűtlen azokhoz az eszmékhez, 
a melyek megszüntették a különbséget ember 
és ember között. Az a hatalmas vihar, mely 
trónokat döntött le s romjain a népszabadság 
győzelmi zászlóját lobogtatta, megrázta az 
egesz világot, a népek feleszméltek, a letargi­
kus alom nyomán egy szebb jövőnek képe tűnt 
elő, melyet a szabadság napja világított meg 
fenyözönevel. És ebben a fényözön ben sütké­
rezik ma az egész világ. Nem a születés, nem 
a név s nem az ősök toljak az embereket fel­
felé, hanem a szorgalom, a munka és a tudás. 
Lzeix azok lépcsők, a melyeken eljuthatni a 
legmagasabo poiczra — szeditő magasságig.

S ugyanezen jogon, ugyanezen lépcsőkön
haladnak a taisadaiom szőkébb ki rétén belől

az emberek, nem juthatnak ugyan a hatalom 
szédítő polczára, de kiválva s még sem küiön- 
\u.i\d embertálsaik közű! sgy-egy társaság vagy 
társadalom élén hasznos munkát végeznek, em­
bertársaik javára.

Egy ilyen tipikus alakját a szarvasi úgy­
nevezett „paraszt társadalomnak" köszöntötte 
fel Benka Gyula. De egyet nem hallottunk tőle 
s ez az, amiért szóvá teszük toasztját, az t. i. 
hogy a szarvasiak csak egy-két [ilyen emberrel 
Urnák; pedig lehetnének többen is.

Kiss Mindly megérdemli azt, hogy nyilvá­
nosan mégdicsérjék, rászolgált erre a dicséret­
re sok jó tulajdonsága következtében, de ő, 
mondhatjuk csak egymaga van ebből a fajtá­
ból, a többi, ne értessünk félre, a szarvasi föld­
művelő osztály tagjairól van szó, csak vagyon­
szerzésért, csak az anyagiakban való gyarapo­
dásért él, a többi ami az emberre nézve fontos 

j es becses, az ő előttük nem létezik. Közműve­
lődés, kulturális czelok, jótékonyság, az ő előt­
tük ismeretlen fogalom. Annyi ezer és ezer 
ember között, kik annyi ezer és ezer hold föl­
det szereztek meg, Baross Gábor emlékszobrára 
huszonhét forint gyűlt össze, nem szegyen és 
gyalázat e ez ? Hol van hát itt az ember ? 
Kzgy az embert absorbed! ja, a földet es vagyont 
szerző paraszt ? Mindenesetre az legyen az el­
ső, a vagyonosodás, de ha már ez meg van, 
miért ne juthatna ebből nemesebb czélokra 
is. Nem onnét a hol nincs, de a hol van és 
pedig sok van, onnét várná az ember, nem is 
az áldozat készségét, csupán kötelességszerű 
teijesitését annak, a mive! még a szarvasi pa­
raszt is tartozik a társadalomnak, tartozik a 
kultúrának, a közjónak. De ennek nyomára 
sem akadtunk a mi vagyonos, jól situált föld­
művelő osztályunkban. Az csak önmagáéit él, 
embertársainak nyomora meg nem indítja szi­
vet, a köteles hála azok emléke irán t, kik az ő

vagyonosodásukat előmozditották, meg nem 
nyitja zsíros erszényüket, tudomány, művészet, 
azt ők nem tudják mi fán terem, hanem ige­
nis szántó, meg kapáló, ló meg birka, ez az ő 
bálványuk.

S abból a lelkes szép szavü szónoklatból 
ez hiányzott. Ott, a hol ennek a földmivelő 
osztálynak tehetősebb, vagyonosabb tagjai gyűl­
tek össze, ott ezt is el kellett volna mondani, 
talán több foganatja let volna mint igy, e la­
pok hasábjain, mert azt kénytelenek lettek vol­
na hallgatni habár tán nem szivesen, mig ezt 
cl nem olvassa közülök három ember se — 
mert újságot járatni, újságot olvasni nem ter­
mészete a szarvasi gazda embernek !

Községi képviselők-
Deczembei a havában községi képviselők 

választását fogja megejteni városunk erre jogo­
sított lakossága, alig egy-két hét választ el ben­
nünket a választás napjától. De azért, hovy 
kit ónajfanak, kit kívánnak a választók városi 
képviselővé, kit jelelölek a fontos, nagy felelős­
séggel biró városi képviselőségre, mind eddig 
senki sem tudja.

A lanyhaságról, a közönyről, beszéljünk is­
mét ? Arról a közönyről, a melyet városunk kö­
zügyéi iránt azok tanúsítanak, a kiknek köte­
lességük lenne ezen fontos actusnak irányt 
szabni, a kiknek, a képviselő testületből kilépő 
tagok helyett újaknak választását előkészíteni 
kellene es pedig oly formán, hogy képviselő
testületben arra érdemes tagok * foglalnának 
helyet.

Újabban sok panasz merült fel a képviselő 
testület ellen, voltak ezek között olyanok is a 
melyek némi alappal bírtak, és bírnak még ma 
is. Nem akarjuk e helyen felsorolni a jogos és
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Szupíikánsak es a kolera.
(Folytatás.)

Ívta : Bolygó.

Loson ez fele való haladásunk, már bizonyos meg­
magyarázhat ia 11 nyomasztó érzet hatása alatt' történt. 
Maga a Vittek, melyen keresztül utazniuk hegyvidék 
volt; erdőséggel környezett kicsiny falvak, melyek né­
melyikére csak úgy rábukkantunk a v5igykatb.ub.ui. 
Hangú.a.an:-.at nagyban befolyásolta a megváltozott idő­
járás. Esős, vagy borongás, ködös idő volt. Már itt kezd­
tünk keresni összefüggést a kolera és az ilyen csúf, kö­
dös időjárás között. Mi! or Szenna nevezetű községhez 
közeledtünk, mely erdős hegyekkel van környezve, el­
tévesztettük ez utat, mert egy atyafi az országút helyet 
gyalogutat alá ni t, mely — mint monda — íblónvi időn 
Visz czélunkhoz

— Ma, hires : ho! a delejtü '?
Az;, iívzeni éppen szól Lajos Két tele vezetett 

egy-%7 gyalogút. Melyiken kell haladnunk ?
Az idő borús vult és már alkonyaihoz közel.
Lajos nem luü a kompaszszal boldogulni 3 kifa­

kad.
— Hol a menkäbe van az a „Szenna" ?
— Ila dél felöl jövünk : északnak kell feküdnie 

Igen ám, de nem tudom bizonyosan melyik a 
dél és melyik az észak ?

— Akkor vágd a falhoz a kompaszd ! Azt előre 
is megmondom, hogy ón visszafelé nem megyek. Ha­

nem tudod mit : vessünk krajezárt : fej vagy írás ? Fej 
lesz ez a gyalogút, irás pedig emez s azon gyerünk a 
melyik felvetődik.

— Nem bánom — mondja Lajos — de [az csak 
véletlen lesz ?

— Nem tesz semmit, hiszen véletlenül téved­
tünk cl.

Árra. már nem emlékszem, hogy fej volté, vagy 
írás, a mi felvetődött, csak azt tudom, hogy némi ha­
bozás titan a kisorsolttal ellenkező irányban elindul­
tunk. Nehány perez múlva szembe találkoztunk egy si­
ető férfival.

Nézd csak : I isa Pista — mondom nőtársam­
nak, mert ezzel a haramiával sokszor ijesztettek ben­
nünket felső iNógrádLan.

— Ne lármázz, meghallja ! mormogja Lajos.
Elhatároztuk, hogy akárki legyen is a szembe jö 

*ő . szépen bánunk vele, nehogy megharagudjék.
Hová megyünk, erre felé, bácsi, kiírom ? így 

szólítottam meg szelíden, a félelmetes nagy embert, 
utunkra mutatva kezem intésével.

De hory — [erdőbe) mordul ez vadul.
De mink hová megyünk, kérdem még egyszer 

ingadozó bátorsággal ?
— Csert vjo, ken" vász tu noszi [Ördög tudja, a 

ki erre felé Imrczolj Ez már megdöbbentett és bizony 
szepegtank egy kissé, kivált amint végig 
hordozta r&jtmiL söiut tcknníGf, -,t.

Megvoltunk róla győződve, hogy a kolera igy néz­
het ki, vagy legalaob is hasonlít e torzon borz tóthoz.

A mint itt állunk szuszszsnás nélkül, egyszerre 
gyönyörű harangszót haliul^. Végig hullámzott í hang

xuigyon, a hegyoldalak sokszorosan viezhangoztatták 
s a mi bensőnkben kellemes melegség áradt szét.

De a ielelmes alakot is mag változtatta e mennyei 
zso.ozsrna, megemelte nagy kalapját és sötét ábrázata 
kiderült.

— Halljátok ezt a harangszót ? Hallottatok e már 
ilyen szép harangszót ? Messze földön nincsen ilyen 
harang fiaim 1 A szennai harangoknak mása nincs !'

A mint bele lelkesült a dicsőítésbe arczát me»- 
változtatta a büszkeség. A harangok zúgása pedig e«4- 
re hangzott a völgyön át, egybe olvadva busóngó szép 
melódiába. °

— Szennai harangok ezek bácsi ? Nagyon szép 
szavú harangok azok !

— Ugy-e ? Szennára mentek ?
— Igen, oda, ha jó úton vagyunk ?

Fsak menjetek ezen az ösvényen mindjárt ott 
vagytok : itt a falu a begy oldalában]

Ezen élénk emlékezetű találkozást elkeliett mon­
danom annak bizonyságául, hogy hangulatunk már a 
suggedés felé szállott s az otthon után már sóhajtoz­

tunk.
Legyünk csak egyszer Losonczon ! . . . Az is meg 

let*- á mi kis bátorságunk vök még, az nyomban ele­
nyészett Losonczon.

— Az isten szőreiméért, mit keresnek itten most ! ? 
így fogadott a tanító, kínéi megszálltunk.

— Ilyen időben szvpükálni !
Azután beszélt a koleráról, mely valósággal dühön- 

Düií e csinos városban s ajánlotta, hegy csak ezupíi- 
káijunk gyorsan, mert nem jó itt lenni.

Mind ez ideig a tulajóonképoui félelem távol volt



némi alappal biró vádakat, azok olyan termé­
szetűek, hogy az ok, a mely ezen vádak alap­
ját képezi, igen könnyen megszüntethető, kü­
lönösen most.

A község az önkormányzat jogát ez idő 
szerint a képviselő testület által gyakorolja, 
hogy később miként alakulnak e tekintetetben 
a viszonyok, nem tudjuk, most még a képvise­
lő testület az, mely a községet kormányoz­
za. A képviselő testületet két csoport alkotja, 
fele részben a legtöbb egyenes adót fizető köz 
ségi lakos vág}'- nagykorú birtokos, fele rész 
ben pedig a választó közönség választottjai és 
azokon kívül még az állásuknál fogva szava­
zati joggal biró előljárósági tagok. A vagyonosak 
egyrészt, másrészt pedig a kiket a választók 
arra érdemesitenek. De hát kik legyenek azok, 
kik a város képviselőtestületébe beválasztandók 
lennének ?

Első sorban kik elég szellemi érett­
séggel bírnak mindazon kötelességeknek megfe 
lelni, a melyek egy képviselőre háramolnak, a 
kik a község szellemi és anyagi gyarapodását 
szem előtt tartják, a kik a község javáért dől 
goznak időt és fáradságot nem kiméivé, a kik 
nem visznek politikát a tanácsterembe, a kik 
nem hintik szét a viszálykodás magvát, hogy 
lehetlenné tegyék a komoly és békés tanács­
kozást, szóval azok, akik ha megválasztatnak 
tudják azt is, hogy a városi képviselőnek 
nem csak a gyűlésekre eljárni (nagy része oda 
se megy) de a község kormányzatában tevékeny 
részt venni kötelessége.

Ha képviselő testület választott tagjai olyan 
emberek lennének mindnyájan, mint a minők­
nek fentebb vázoltuk, akkor nem lenne ok pa­
naszra a képviselő testület működése ellen. 
Válaszszunk tehát olyanokat, kikben van ga- 
rantia, hogy oda valók, kik munka kedvet, 
ambitiót s a kötelességek teljesítése iránt kész­
séget visznek magukkal a.képviselő testület 
gyűléseire.

Ezeknek nagyrészét ott, abban az osztály­
ban kell keresni, a honnét a társadalom intel­
ligens tagjai kikerülnek, a kik a szellemi érett­
ségnek azon fokán állanak, hogy a város kor­
mányzatában részt vehetnek. Ne a politikai 
elvek praedestinálják az egyeseket a városi 
képviselőségre, ne az, hogy olyanok is legye­
nek a képviselő testületben a kik minden kér­
désnél a szót szaporítják, hanem a város értel­
miségének tagjai, a kikre szükség van ott s 
azoknak a helyét, a kik nem oda valók» 
becsülettel töltik be.

Alispán! jelentés október haváról.

Méltóságos Főispán Ur !
Tekintetes Közigazgatási Bizottság !

A közállapotokról szóló rendszerinti jelentésemet 
a f. é. októker haváról az 1876 évi VI. t. ez. 15. § a
értelmében a következőkben van szerencsém tisztelet­
tel előterjeszteni :

I. Közegészségügy.

A közegészség a múlt hóban kedvezőtlen volt, 
amennyiben vármegye szerte különböző járványok ural­
kodtak. Jellegzetes kóralak volt ezek közt a roncsoló 
toroklob, mely alig kímélte meg egy-ket községét a 
vármegyének, s különösen Békésen, Csabán, Gyomán 
és Endrődőn erős belteijességgel lépett fel. Enyhéb alak­
ban kiterjedt e kór Orosháza, Csorvás, Tót-Komlós 
Puszta-Földvár, Szabad-Szent-Tornya, Szent-András, M. 
Berény s Körös-Tarcsa községekre, a szeghalmi járás 
egyes községeire és Gyqja városára. Társult a roncso­
ló toroklobhoz Csabán, Gyulán és Endrődőn a hagy- 
máz, s a bélhurut, valamint M. Berény ben a kanyaró, 
Dobozon a vörbeny lépett fel oly mérvben, hogy szük­
ségesnek látszott a ragály terjedésének meggátlása czél- 
jából az oskolákat 14 napra bezáratni. Bezáratott to­
vábbá Sz. Szt-Tornyán is egy oskola, mivel a tanító 
családjában fordult elő roncsoló toroklob.

A cholerának halállal végződött esete merült fel, 
még pedig Csabán kettő, s Békésen egy.

A közegészségügy megóvására különösen a chole­
ra elleni védekezés szempontjából, a múlt hóban a leg­
messzebb menő intézkedések vétettek foganatba. A jár- 
ványbiztosi intézmény életbe léptettetvén, a járvány 
biztosok mindennap feljárták a községek összes háza­
it, tudakozódva a háziak egészségi állapotáról, s beje­
lentve az orvosoknak, a gyanús eseteket. A vasúti ál­
lomásokon orvosi szolgálat rendeztetett be, s minden 
vonat érkezésénél orvosi megfigyelés alá vétettek az ér­
kezők, s a Budapestről jövő utasok tartózkodási helyük 
megjelölésével jegyzékbe vétetvén, öt napig orvosilag 
megfigycltettek. A közkutak a megfertezeb elkerülése 
czéljából állandó őrizet alá vétettek, — stb.

Mindeme intézkedéseket azonban miután Buda­
pesten a cholera a múlt hó vége feli alább hagyott s a 
vármegyében a jelzett három esetnél több megbetegü- 
lés nem fordult elő s mivel másrészt a községek ré­
széről általános veit a panasz : hogy a járvány bizto­
sok s kút őrök alkalmazása, valamint a vasúti orvosi 
szemlék a községeket felette nagy költségekkel terhe­
lik, tekintettel a beállott hidegebb időszakra a várra, 
főorvos véleménye alapján a f. hó elején beszüntettem, 
továbbra is elrendvén a Budapestről érkező utasoknak 
jegyzékbe vételét, s tartózkodási helyükön való öt napi 
megfigyelésüket, valamint a kolera elleni védekezés 
czéljából elrendelt többi óvrendszabályok pontos foga­
natosítását. Minthogy azonban e hó 5—6-án Szolnok­
ról s Aradról értesültem, hogy a cholera fellépte e helye­
ken is megállapittatott f. ho 6-án ismét visszaá'litot- 
tam a fentebb jelzett összes rendszabályokat Csabára 
nezve, mely község rendkívüli nagy vasúti forgalmá­
nál -ogva „a legkönnyebben feríőzhetőnek látszik. A

többi kisebb forgalmú községekben a vármegyei £6or, 
vos véleményéhez képest nem tartottam szükségesnek 
különösebb intézkedéseket foganatba venni.

Gondoskodva van azonban mindenhol az utczik, 
udvarok s közterek tisztán tartásáról, valamint a trá­
gyának és szemétnek az udvarokból való kihordásáról. 
Piaczok, korcsmák, mészárszékek stb. folyton felügye­
let alatt tartatnak s az ott elárusitásra szánt étel és ital 
neműek tisztaság, s élvezhetőség tekintetéből szigorú 
orvosrendöri ellenőrzés alatt állanak. Közhelyek fertöz- 
telenittetnek, a lakosság az egészségügyi óvrendszabá- 
lyokra hirdetményileg kitanittatik, egyáltalán a köze­
gészségügyi rendészetre kellő gond fordittatik.

A hasznos házi állatok egészégi állapota a múlt 
hóban igen kedvező volt. A Báró Schossberger puszta­
szent tornyai birtokán a szarvas marhák között uralko­
dott száj ée köröm fájás teljesen megszűnt, a békési 
uradalom bodzás-zugi pusztáján fellépett száj- és köröm 
fájás nagyobb mérveket nem öltött, s rövid idő alatt 
megszűnt. E járványos jellegű betegségeken kívül elő» 
fordult meg egy esete a Iépíenének Szeghalmon, egy 
esete a lakon ykórnak Gyulán, s egy veszettség! eset 
M.-Berényben.

Mindeme megbetegüléscknél az állategészségügyi 
törvényben, s az ahhoz kiadott általános utasításban 
előirt óvrendszabályok pontosan foganatositattak.

II. Közbiztosság.

A személybiztosság, Mező-Berényben egy vereke­
déssel lett csupán megzavarva.

A vagyonbiztosság Gyulán egy betöréses lopással 
támadtatott meg, itt ugyanis Eisler Lipot ékszerész bolt­
ja ismeretlen tettes által fel töretett s 1614 frt értékű 
tárgy cllopatott. Két kisebb lopás történt még a vár­
megyében a báboczkai pusztán, hol Biró István tanyás 
karára 229 frt lopatott el, s Kígyóson hol Kocziszky 
Mihály kárára 11 kötél dohányt loptak el ismeretlen 
tettesek.

Véletlen haláleset négy ízben fordult elő : Csabán 
hol Kovács Andrást Botyánszky András véletlensógbői 
agyon lőtte s Ostyán Pál 5 éves gyermek a kút mel­
letti gödörbe fuladt, Enárödöii, bői Basa Mihály a Kö­
rösbe lelte halálát, Gyulán hol Rá ez Imre kocsis saját 
vigyázatlansága közvetkeztében kocsijáról leesett s a 
szenvedett zúzódások. folytán meghalt. Mindeme esetek­
ben a vizsgálat megtartatott. Baleset, érte még Csabán 
Kovács Ial molnár legényt, kinek karját a gép zúzta 
össze, s Bjelih Zsófia tégla hordó leányt, ki az épülő
zsidó templom állványáról esett le, s karját
törte.

Öngyilkos lett Vé ztőn, Orosházán, Békésen, ée 
Gyomán 1—1 egyén.

j. űz I Ízben volt a múlt hóban, még pedig Vész­
tőn P. Földváron Orosházán, Szarvason és Mező-Bárény- 
^en ^ ^ s Csabán két esetben. A leégett épületek 
legnagyobb részt biztosítva voltak A kémények az e 
tárgyban fennálló szabályrendelet intézkedéseinek meg- 
íeluleg rendesen sepezteítek.

III. Utak, hidak 6 védtöltések.

Az utak a múlt hóban beállott- esőzések követkéz

szivünktől, mert még mindig uralkodott rajtunk az a 
tudat, hogy hiszen nem vagyunk mi idevalók, semmi 
közünk az itteni kolerához.

De a jajveszékelö tanító pillanat alatt lerombolta 
ezt a ment« várunkat is.

Meggondolatlan cselekedet volt !
Én nagyon megszenvedtem érte !
Azt mondta egyebek között : „Csak a múlt héten 

halt meg itten kolerában egy szuplikáne szegény.“
E szavakra hirtelen forróságot éreztem ; fi-jem zú­

gott és szemeim előtt elborult ^minden. Csaknem suttog­
va kérdezém :

— Hova való volt !
— ügy tudora, hogy rimaszombati volt szegény.
Vége volt a talizmánnak 1 E pillanattól csak a 

meghalás szomorú gondolata gyötört.
— Itt a távolban keil elpusztúlnom ; meg sem 

siratva kedves anyáméktól . . . Lajos barátom ugyan 
még most is közönyös volt s váltig unszolt, hogy gye­
rünk szuplikální. Én gépiesen követtem. A templom 
előtt mentünk. Orgonaszó hallatszott ; kívánságom volt 
bemenni. Hétköznap volt és az oltáron gyertyák égtek : 
a padsorokban gyászruhás uii közönség : férfiak és uők 
és a lelkész az Úrvacsoráját osztotta. Soha ilyen szo­
morúnak nem láttam az Úr házát ! Soha ilyen keser­
ves hangulat nem gyötört még ! ... Itt mindenki ha­
lálra készül .. .

— Gyerünk már, szólt ufitársam, még semmit nem 
gyűjtöttünk.

Sok szomorú arezot láttam azután. Bejártuk a 
várost és a na jói emlékszem v irtot gyűjtöttünk a 
tá,.‘intézetre,

Szállást adó tanítónk ezért is kifakadt : minden 
bántotta őt.

— De’mit gondolnak ! Mit csinálnak ? Hisz Lo- 
sonezon 30—40 frtot szokás gyűjteni.

— Nem bánom én, de én egy lépést sem teszek 
többet e városban szuplikálás érdekében. Kérem szé­
pen : mikor‘indul a vonat^Aszód felé ?

— Haza kívánkozik ? Jól teszi. Nem való ilyen 
időben mászkálni.

— Igen én haza megyek.
— Már csak járjuk^be azt2 a nehány községet, 

mondja Lajos.
—— Én nem bánom ha to folytatod, de én me­

gyek haza
- Jól teszi, mondja a tanító, de a vonat csak 

re£P>ci indul. Most már csak maradjanak itten, reggel 
kikisérem a vasúthoz.

Nagyon^kerem _ erre, mondom egész meg- 
indultsággal.

— Hát jól van, menjünk,haza, szólt LJos kedvet­
lenül.

Sem ebédnél, sem vacsoránál nem ettem már egv 
falatot és nem ittam sommit. Nagyon nehezen vártam a 
más napot.

Álmomba felriadtam több ízben, de ismét ela­
ludtam nehány pillanatra1

Egyszer különös zajra ébredtem fel.
Több embernek szavát hallottam a mellék hely­

ségből ; kínos majd nyöszörgést, beszédet, valami bútor­
nak elhelyezését majd ezeket a szavakat :

— Ne félj Maris : hiszen a bajod elmúlik, itt nem 
maradhatsz, de ott jól gondodat viselik

— Jaj nekem, Istenem !
Nem sokára megszűnt a zűr zavar ; de álom nem 

jött szememre. Kínosan hánykolódtam ágyamban. La­
jos édesen aludt. . .

Lar kitaláltam az éjszakai háborgatás okát, de 
csak reggel tudtam meg, hogy a cseléd kolerába esvén 
elvitték öt még akkor éjjel a barakk kórházba.

Már a vasút fele mentünk. Kissé megnyugodtam, 
de idegzetem már túl feszült volt.

A tanító megkérdezte aszódi rokonom czimét. Ké­
sőbb tudtam meg, hogy megsürgönyözte érkezésünket

Nagyon jól tót te.
Arra már nern emlékszem, hogyan érkeztem ha­

za, csak azt tudom, hogy ott feküdtem az én megszo- 
b-ott ágyamban s ott volt jó édes anyám is, hogy ha- 
za vigyen kicsi falunkba.

Suttogva beszéltek mellettem ; ez okozta romlá­
tásomat, Azt hittem, hogy arról beszélgetnek : ki esett 
belé a kolerába ? Pedig csak az én álmomat nem akar­
ták zavarni.

Nem sokára’otthon voltam.
Óh, az a mi egészéges falucskánk ! Nem hogy 

kolerában, de egyáltalán semmi féle betegségben nem 
halt meg egyetlen ember azon a nyáron. Pedig a kör­
nyékén mindenütt dühöngött a járvány. De a mi kis 
falunkat a monda szerint alapításakor 3 ruhátlan ifjú 
szántotta korül. Ellenséges dögvész nem árthat neki..

Ezen szuphkalásom után két évig tartó hideglelé­
sem volt. De kolera távol volt tőlem, nélküle is tönkre 
voltam téve.

(Vége.)



tébeu általában meg romlottak, s a teherrel való közle­
kedésre már nem igen alkalmasak.

A hidak és védtöltések mindenütt jó karban van­
nak.

A körös ladányi vashid építése folyamatban van, 
a pillérek, és hídfő építése legközelebb befejeztetik, a 
vasszerkezet gyári előállítása munkában van.

IV. Vegyesek.
. A vármegyei pénztárakat a múlt hóban is meg­

vizsgáltam és teljes rendben levőnek találtam, meg­
vizsgáltam továbbá az ügykezelést a gyulai és csabai 
Járás községeiben, továbbá Gyula városánál, s az ész­
lelt, kisebb mérvű rendellenességek eloszlatása iránt 
rendeletileg intézkedtem.

A járási főszolgabirák községeiket a múlt hóban 
i» beutazták, s azok ügykezelését megvizsgálták.

A községi elöljárók személyében a múlt hóban 
azon változás állott be, hogy Hovorka Pál Tót-Komlós 
községi biró, és Dr. Miklovics Bálint bánfalvai orvos 

..állásaikról leköszöntek. Helyettesítés ükről a föszolga- 
.• biró gondoskodott. °

Gyulán, 1892. november hó 14-én
Jancsovics Pál alispán.

Újdonságok.
— Alispán! látogatás. Jancsovits Pál alispán f. 

hó 24-én Lukács Endre vármegyei aljegyző kíséretében 
városunkba érkezett s két napon át a városi ügykeze­
lést a a különféle hivatalokat beható vizsgálat vette 
mindenütt a legnagyobb rendet és pontosságot talált 
Öcsödön, Szt. Andrison, és Kondoroson szintén hivata­
li vizsgálatot teljesített. Az alispán tiszteletére Dr. 
Krcsmárik főszolgabíró szombat este fényes vacsorát
adott, melyen városunk notabiiitásai közül többen vet 
tek részt.

Hymen hírek. A kondoros! rom. kath. templom­
ban fényes esküvő folyt le f. hó 24-én Fehér Imre 
kondorosi birtokos vezette oltárhoz MázorDalma 
ui hölgyet, Mazor József kondorosi birtokos müveltlelkü 
szép leányát. Az esketést Síirmay L. Árpád 
szarvasi plébános végezte. A fiatal párhoz intézet esz­
megazdag beszédéből legjobban megragadta a fényes 
nászközönséget a család alakulásról kifejtett gondolata. 
A csalódott úgymond som az érzékek, sem a szellem 
meg nem alapítja, amazok inkább szétbontanák, emez 
inkább magányos csillag, mely csak ragyogni vágyik, 
e.es kard, mely szétválasztja sokszor azokat is, kiket a 
szeretet összekötött; a családot a szeretet alkotja ama 
érzelem melylyel a szív önmagát egészen átadni kíván­
ja, hogy többé vis za ne vegye, amaz érzelem, mely a 
szívnek bizonyos centrifugaiig irányában mindinkább 
erősödik. A szív működésében köröket alkot, először 
mindenkit ismerősnek üdvözöl, jelezve hogy még itt 
mindég csak a szellem szerepel, aztán összébb sz°orul 
s benne csak jóbarátai bizalmasai lesznek, végre egé­
szen mcgszükül s ez a családi kör ... . de itt vége 
nincs, a szeretet még egyedibb lesz s akkor midőn talál 
egy szeretet lényt kinek oda kiáltja Téged egyedül ! 
hozza teve : „örökre* — meg van teremtve a csa­
lád ... . mely szent és feloldhatatlan . . . Mély benyo­
mást keltett a szép beszéd a jelenvoltakra, kiknek so­
rában násznagyként Dr. Erődy Béla, a Josephinum 
kormányzója és Dr Lengyel Sándor, nászasszonyok 
kent: E r ö d y Béláné és Nyácsikné Vilma úr 
asszonyok szerepeltek. Koszorús leányok voltak • 
Konstantinodé* Szidike, Horváth Paula, Lavatka Ilona 
Christo Matiid, Fehér Gizella és Erődi Margit vőfélyek 
Mazor Elemér, Dr. ürszinyi, Biszterczky, Rnzsicska 
főhadnagy, Szenes Elek és Szirotka Gyula. — Az es­
küvőt a menyasszonyos háznál nagy vacsora, majd 
reggehg tartó táncz követte. Adjon az ég zavartalan 
tartós boldogságot az ifjú párnak ! — Folyó hó 28-án
Y.e b 6 r Jozseí a Bárány vendéglő bérlője esküdött 
örök hűséget a kisbéri r. kath. templomban Bittner 
Gizella úrhölgynek. A lakodalmi vacsora f. hó 24-én 
Szarvason tartatott meg a Bárány szállodában, melyen 
a derék vendéglős barátai és ismerősei vettek részt. 
Zavartalan öröm legyen osztályrésze a boldog párnak ! 
Dr. S i n k o v i t s György, Szentandrás tiszti orvosa 
lapunk munkatársa, f. hó 21-én Csaba csüdön tartotta 
esküvőjét Cserny ecz ky Vilma urhölgygyel, (Jser- 
nyeczky József uradalmi tisztartó bájos nővérével, üd­
vözöljük munkatársunkat házassága alkalmából J

— TJj tanítónő. A szarvasi izj. népiskolánál meg 
üresedett tanítónői állást f. hó 24 töltötte be az izr. 
hitközség választmánya, Mondschein Adél okieve 
les tanítónővel Hét pályázó közül az iskolaszék első 
helyen Mondschein Adélt, második helyen Lövi 
Annál jelölte, s a választmány szótöbbséggel Mond­
áé h e i n t választotta meg, ki állását f. évi deczember 
bő 1-én tartozik elfoglalni.

— Gondnokság alá helyezés Bohuslstván
kovács segéd a gyulai kir, törvényszéknek 6826/892 sz. 

hozott jogorös Ítéletével gondnokság alá helyeztetett

- Pályázat joggyakornoki állásra. A nagyvá 
radi kir Ítélő tábla elnöke a tábla kerületében ürese­
désben levő öt, egyenkint 360 frt segélydijjal javadal­
mazott joggyakornoki állásra pályázatot hirdet. A ki­
nevezendő jó*gyakornokok közül egy a nagyváradi 
kir. törvényszéknél s egy-egy a berettyo-uj falusi, 
szarvasi, tenkei és világosi kir. járásbíróságnál 
fog egyelőre alkalmaztatni. — A pályázati határidő 
deczember 2-án jár le.

Harmadvirágzás A verőfényes őszi napsugár 
mellett virított ki az idén harmadszor, K á c s e r Vil­
mos kertjében egy lapda rozsa bokor. A szépen viruló 
bokron öt-hat rózsa van, melyeket azonban a hirtelen 
beállt hideg már elhervasztott.

— Az ügyvédi költségek és a bíróság. Ügyvédi 
körökből vettük a következő hirt. A szarvasi járásbiró- 
ság büntető osztályának jelenlegi vezetője egy fenyitő 
tárgyalás alkalmával 5 forint ügyvédi költséget állapí­
tott meg a panaszos fé! képviselőjének azon szóbeli s a 
tárgyalási jegyzőkönyv vezetőjének sub rosa mondott in­
dokolással, hogy azért állapítja meg ilyen szokatlanul 
csekély összegben a költséget, mert az ügyvédek nagyon 
sokat pereskednek. [?]

Jótékony alapítvány. Ozv. Iwaoiala Jánosné, 
a szarvasi rom. kath. iskola szegény sorsú de szorgal­
mas tanulói felsegélyezésére ötszáz forintos alapítványt 
tett.

— Az albirói állásra 17 pályázó akadt, köztük 
két ügyvéd, albiró, ki áthelyezést kért és 14 bírósági 
aljegyző. A pályázati kérvények inár felterjesztettek az 
az igazságügy minister elé. — Kívánatos lenne, lm a 
kinevezés minél előbb megtörténnék, mivel a jelenleg 
működő két biró csak a legnagyobb erő megfeszítéssel 
képes birói funktiokat végezni, az ügyforgalom szokat­
lan emelkedése miatt.

Eörvadászat. A kákái társulat e hó 21-én 
rendezett körvadászata szépen sikerült. Gyönyörű őszi 
verőfényes idő kedvezett a vadászoknak, kik reggel 9 
ciakor gyülekeztek a társulat tulajdonát képező tanya 
epíilei^eiött. A vadászatot Boros Pál rendezte, ö osztot­
ta be a vadászokat és faajtókat az egyes körökbe, a ho­
vá ugyancsak szép számmal ezorúkak be a nyulak. _
A vadászat eredménye 209 nyúl volt. Este a gazda 
kör helyiségében bankettre gyűltek össze a Nirnrodfiák. 
Az első tosztot P o 1 Dani főjegyző mondta Szarvas in­
tek igen tiáj ára 13 e n k a Gyula nagy figyelemmel hallga­
tott beszédében Szarvas múljáról s snnak lakosairól 
emlékezett meg. Nagy hatást keltett Szir may plébá­
nos toasztja. A kitűnő szónok-ékes szavakban éltette Gróf 
B o 1 z a Gézát. Majd ismét Benka Gyula beszélt, Kis 
Mihályra ünt\ en poharát. A tarsasag vidám zene és 
ének mellett tizenegy óráig volt együtt.

— Csoda bogár. — 1892 dik Év. — Tiszte­
lem és tudósítom. Önt Bukovinszky tanító ur aról hogy 
a Rák András gyermekei én elébein fognak járni és 
hogy pecsét nélkül van ezen kis írásom azon netünö- 
gyöu mert mert az nincs idekint Én mint tanító Né­
meti István. Ma kam keze Írásával Bizonyítom folyó hó 
21 dikén irtain Endrödön.

Lámpa — hiány. Az úgynevezett kórház ut- 
czan, hol az izr, templom es iskola továbbá egy evan­
gélikus iskola is van, egyetlen lámpa nincs. Mikor a 
gyermekek az iskolából hazajönnek, már sötét van, hát 
mikor az esteli it te n tisztelet bevégződik a templomban, 
milyen sötétségben kell a templomból jövőknek az ut- 
czan botorkálni, laián akadna még a város kaszájában 
annyi, hogy ebben az utczaoan is feiailitanának néhány 
lámpát.

— A csabai népbank — fizet ! Azt lehet mon­
dani, hogy veszett fejszének a nyele kerül meg. A csőd­
be jutott csabai népbank csődválasztmánya legutóbb tar­
tott ülésében elhatározta, kogy január Léna csődtömeg­
ből a hitelezőknek és betevőknek követelésük fejében 
tiz százalékot fizet ki. Ha esetleg még szaporodna a 
tömeg, az később fog szétosztatni

— Az önkéntes tüzoltóegyiet szolgálati szabály­
zata már kikerült a sajtó alól s azok minden vasárnap 
délután 2 3 óra közt ki osztatnak a jelenkező műkö­
dő tagoknak. Ugyanekkor átvehetők a szivattyús bal­
ták is, a városházán levő gazdaszobában.

Ezüst pénzek beváltása. Az eddig forgalom­
ban lc\ö ezűstponzek : tallérok, íéltallérok, húszasok, a 
korona értek behozatalával a f. évi. deczember hó ól­
ig maradnak forgalomban. Az adóhivatal tehát az év 
végéig fizetés képen, vagy kicserélésre elfogadja a régi 
ezüst pénzeket, azontúl pedig csakis súly szerinti ércz- 
értékük szerint értékesíthetők.

Fogyasztási adóbérlet. Szent-András község 
fogyasztási adó bérlete : 7267 írttal, Öcsödé : 10085 fo­
rint és 47 krral, Kondorosé: 381 írttal a pénzügymi- 
niter által jóváhagyattak.

Kaszinói estély. Az első kaszinói estély f. ho 
17-éii fog megtartatni. A kaszinói tagok részére külön 
meghívók nem lesznek kibocsájtva s minden tag jogo­
sított vendégeket vinni. Belépti dij : 50 kr.

— Fogorvos. Kovács J. Budapestről ki már több­

ször működött városunkban ismét megérkezett. Bátor­
kodik a n. é. közönséget, kik fogbajban szenvednek, 
figyelmeztetni, hogy minél előbb szíveskedjenek felke- 
lesni, mert csak rövid ideig fog itt tartózkodni. Laká­
som „Bárány“ vendéglőben.

Ritka nagy termés. Az imént befejezett 
repatakarulás alkalmával, daczára hogy sok volt a pa­
nasz a nyár igen kedvezőtlen, aszályos időjárása miatt, 
mely a répafejlődést megakasztotta, mégis sok felé olyan 
rengeteg répatermesek mulattattak fel, a melyek már 
csoda számba is mehetnek. így az oberndorfi fajból Pá- 
mer osli postamesternél 688 métermázsa, Nagy István 
bzent-miklósi tisrtíartónál 697 métermázsa termett ka- 
tasztrális holdankint, olajbogyóalaku répa Klein Ignácz 
ongai borgazdaságában 726 métermázsa Stégh Henrik- 
ucl Ö-Kéren 862 métermázza 52 kiló takarult kasztrál« 
holdankint. Mamuth répa pedig többek közt báró Wes­
selényi zsibói uradalmában 790 métermázsa. Betegh 
^‘-rgeiynél pedig Soósmezön 1218 métermázsa termett 
katasztrális holdon! a mostoha nyár után ezek min­
denesetre pháo'.ineális hozamok, az okok pedig ott rej- 
lenek hogy a kedveőőtlen időjárást ellensúlyozta egy­
részt a jo kezelés de főleg az igen jeles répamag mely 
az elmondott esetekben is Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedötöl került. A talajok hol a rengeteg ter­
mések takarultak, többnyire homokos anyag szerkeze­
tűek, Sósmezön hol egy holdon majdnem 1300 méter-
mazsa termett, a talaj agyagos volt, kevés szamosi 
iszappal.

Irodalom.
A „V asárnapiUjság" november 13-iki 

száma 22 képpel, s a következő tartalommal jelent meg 
„Az állami számvevőszék és első elnöke." (Gajzágó Sa­
lamon arczképével.J — „Eltűnt úszó." Német népro- 
ináncz. I ordította Szász Béla. — „Végig az országon." 
Költemény Zempléni Árpádtól. (Száuthay István rajzá* 
val.) — ,A király futása “ Elbeszélés. Irta Baksay Sán- 
dor. — „Az erdélyi szinészet százéves jubileuma.« [Id. 
br. Vesselényi Miklós és gr. Bánffy György arczképé­
vel.J - „Egy nevetséges tragédia." Angolból ford. ijj. 
Szász Béla. „A milliárdosok." — A görög királyi 
pár ezüst lakodalma." [György görög király és neje, 
vilga királyné arczképével.) — „A magyar színészet 
kolozsvári ünnepe." A kolozsvári nemzeti színház ké­
pével Cserna Károlyiéi és nyolez képpel az érdelyi szi­
nészet jubileuma alkalmából rendezett diszelőadásról.J
— „Magyar festők újabb müvei" [4 képpel : „Napkelte" 
Tőlgyessy Avthurtól, „Czigány leány" és „Komoly kér­
dés" Aggházy Gyulától, „Őszi alkony" Mesterházy Kál­
mántól] — „Olga würtembergi királyné." [Arczképpel]
— „Hamson Benjáminná.“ (Arczképpel.J — „A kholera 
Hamburgban és Budapesten." (Két káppel : Utasok és 
poggyászuk orvosi megvizsgálása a budapesti és ham­
burgi indóházban.J — Irodalom és művészet ; Kozintó- 
zetek és egyletek ; Mi újság ; Sakkjáték ; Képtalány 
stb. rendes rovatok.

Felelős szerkesztő :
STEIN BÉLA.

Laptulajdonos :
SZIKES ANTAL

459—1892 végh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a szarvasi kir, járásbíró­
ságnak 1892 é\ i 3842 számú végzésével Dr. 
Lengyel Sándor ügyvéd által képviselt Lestyán 
Pál goda felperes részére Rácz Rochusné alpe- 
tes ellen 250 frt kr. követelés és jár. erejéig 
elrendelt kiel, vhajtás folytán alperestől lefoglalt 
800 frt krra becsült ingóságokra, a szarvasi kir. 
járásbíróság 4-103 számú végzéssel az árverés 
elrendeltetvén, annak s az összes feüilfoglaltatók 
követelése ereiéig is a mennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, Szarvasi határban Les­
tyán goda herényi út melletti tanyán leendő 
megtartására határidőül 1892 évi deczember hó 
2 ik napján délelőtt 9 órája tűzetik ki, a mikor 
a birói lag lefoglalt Egy W N. Nikolson féle 8 
lóerejű gőzkazán és cséplő gép és egyébb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

íelhivatnak mindazok, kik az elárverezen­
dő ingóságok vélelárábíó a végrehajtató követelé­
sét megelőző kieiégitletéshez tartanak jogot, a 
mennyiben részükre foglalás korábban eszközöl­
tetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megezdéseig alóürt kiküldöttnél vagy írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes hatáiidő hirdetménynek a bíróság 
tábláján függesztését követő naptól számitta (ik.

K-il Szarvason 1892-ik november 18 ik napján.
TERR \I LÁSZLÓ kir. bírósági y ég re haj ó •
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1441/1892. kb. Bókésvárraegye közig, bizottságától.

Hirdetmény.
Az Öcsöd község piaczterének kibővítéséhez véglegesen elfoglalandó 

területekre nézve az Öcsöd községe által készített kisajátítási terv s össze­
írás alapján a kisajátítási eljárás a nagyméltóságú kereskedelemügyi mkir. 
minister úr. 71534/1 sz. rendeletével elrendeltetvén s ennek folytán az 1881. 
XLI. tcz. 33. §-ában jelzett bizottság meg alakittatxán erről az érdekeltek 
a hivalólt tcz. 34§ a értelmében oly megjegyzéssel értesiltetnek, hogy a kikül­
dött bizottság működését f. év deczsmbsr hó 19-én d. e. 9 órakor Öcsöd 
község községházánál kezdi meg s hogy a tárgyalásnál, azok kik a kisajá­
títási terv s összeírás ellen, melyek Öcsöd község elöljáróságánál a tárgyalást 
megelőző 15 nap alatt megtekinthetők, igényeket óhajtanak érvényesíteni, 
annyival is inkább megjelenjenek mert a bizottság a terv és összeírás vala­
mint az 1881. XLI, §. 36 b.) pontja alapján a meg nem jelenő érdekel­
lek részére felajánlott kisajátítási ár tekintetében akkor is érdemileg fog ha­
tározni, ha e tárgyaláson senki sem jelenik meg.

Bt késvárm. közig, bizottsága 
Gyula, 1892. november 16

T a 1 1 i á n Béla,
___________________________________ főispán elnök.

W á r i a e % @ 111
—Gyomer'cseppek

n«ucY»z*rúen hatnak (.yoreor hajolni!, néikülézhetutie* ét íltoiánotan kreál etet, 
Lázi és nép zer.

A gjomnrbetevrs-gtünetei: etré'Tytzianság. g}ore#rf,engeeég. hízSsSA iet. 
"elfujUág. savanyú felkötiages. hztntcnÁs. e,vmeré ó.s. le'et'cge* nyábi-ktvá- 
tasztsc. «injaiig. undar it 'hányás gi.'mn-gürc* sziitiüés.

Hathatós ryogrsreniut :-izonyult rj aj.-.cnii a menynyiben ez * gro 
mórtól származott, gyoreortultcrhc'é-.r’ei ételekkel es italokkal. giliszták, májkcjok

------ és hSmotr.-oi -Ml.
Kmliíett ba.i' kriál a MártnestrfU jn/emarMaajieA 

érek óta kitűnőknek bisonytilt'.k, a mit sz.-.x meg azia hixo- 
nyitrány tanúsít. Egy kis uveg ára hataaáiau utaaiiáaaal 
együtt 4o kr.. nüveg i a 70 kr.

Magyarországi főraktár:
TCi*«>U «Soxwef gyogysiortára
g Budapest, Eirúiy oicsa 12 se.

A védjegyet éa aláiráat tcaeteser lessék megtekin­
teni !! Csak oly cseppeket tessék elfogadai. melyeknek búr 
kelatíra sold szalag van ragasztva a keazito aláír-sárs!

*tC. Brady) és samt szavakkal: „Valódiságát t izonyitom*. ® 
C kev f £ Mmtrtm»*eiHnnm srsssppsá valódi* kaphatók.

Szarvason : Bugyii Andor. K.Szt.-Mártonban : Szaiáid 
fy Károly gyógyszertárában.

Hirdetés, A molnár ulezában levő 
268 számú házam haszonbér­

be, esetleg örökáron is eladj. Értekezhetni : özv. Ro- 
hoska Pálnéval. Szarvason.

CíBac-píai-imBat
Kitűnő, egészséges és tar­

talmas cognac pillanat alatti 
készítésére, mely a valódi 
francia cognactól semmiben 
sem különbözik, ajánlom a 
jónak bizonyult különleges­
séget.

Ára 1 kilónak (elég 100 
liter cognac készítésére) 10 
frt o.é. Készítési utasítás in­
gyen mellékeltetik. Legjobb 
sikerért és egésszéges 
gyártmányért kezeskedem.

Spiritusz megtakarítás
érhető el „"felülmulhatlan pálinka-erüsitö-kivona- 
tom által ez az italoknak kellemes, erőteljes izet 
ád és csakis nálam kapható. Ara kilónként 3 frt
o0 kr. (600—1000 literre) használati utasítással 
együtt.

L különlegessegeken kívül ajánlom még vala-
™!myj..es8enczi*inat. rum, szilvapálinka, tör­
köly, fükeserü, valamint a létező likőrük, sze­
szesitalok ecet és borczeczet készítésére felül­

ni1*,11 minőségben. Készítési utasítások jgyen 
mellekeltetnek.

-árjegyzék ingyen.
Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok

Poilák Károly Fülöp
essenczia-külónlegességek gyáva PRÁGÁ-ban. 

_LTisztes^ képviselők kerestetnek.)

Peíreletini főraktár

cd

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttalui, hogy 
' az őszi idény beállával szerencsés voltarc egy oly petróleum beszerzéshez 

jutni a mely áru, az eddig drágán beszerzett

császár petróleumot
úgy minőségben mint árban pótolja

a^KOHOl A“ petróleum
Bátorkodom tehát a n. é. vevő közönség szives figyelmét az alant 

jelzett előnyös petroleum árakra felhívni s b megrendelésükért esedezni.
Tisztelettel :

R é t h y Sándor.

ti

Korona petroleum 1 liter — 13 krajezár.
Szalon , 1 „ — 16

Belföldi „ l , — 15 ,
fíordövételnél fél forint engedmény 20 százalék gönygysuly engedménnyel ;!

házhoz szállítva.
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SZIK B aonyvny
SZARVASON

ELVÁLLAL MINDEN a kő NY V NYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁKAT. ÚGYMINT
ELJEGYZÉSI ÉS FSKFTÍXi 'uíűtiUv JEGYZÉKEM ÉN Tl’DéSITO LETELEK,

‘ ÉTLAPOK VÁROS ifi ÉS TANCZRENDEK színes nyomás vagy aranyozással
I* IEGY7ÉKFK" rvt' V»” ltSK0ZSEG H VATAL0S NYOMTAT VÁN Y o K

: s TALI- es NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK tb s

Ogyitt egy jó házból való fiú tanoneznak felvétetik.

Nyomatolt Szarvason, a kiadó tulajdonos Szikes" AnUil kSny^mU
nyom; ban 1892


